Pravila kolokvija

» Dozvoljene formule s weba (M. Grbi¢)

i kalkulator

» Barem tri lista papira (svaki zadatak
posebno) + milimetarski (+ravnalo)

* Pisati medukorake (medusume)

OPISNA STATISTIKA

GRAFICKE METODE
MJERE POLOZAJA

MJERE RASPRSENJA

S-L dijagram

Ostvareni bodovi na natjecanju

(matematika, 2007., Grad Zagreb, 8. razred) 1 odaberemo jednu ili vige pogetnih
znamenki za 'stabljiku*
41 45 24 13 3 2. ustupac popisemo sve moguce
6 11 34 11 24 stabljike
3. desno od svake stabljike popisemo sve
32 3 19 20 23 pripadajuée 'listove'
1 24 9 25 27
16 11 26 28 21 5 |00
34 47 28 37 39 4 1157
13 5 50 22 19 3 |123445799
% 1 28z 2 ]012334444566777888
24 172839 1 0111133466799
16 10 26 27
0 |69

HISTOGRAMI

\ Diskretna varijabla - ona za koji je skup moguc¢ih vrijednosti konacan ili prebrojiv

-najcesce se radi o prebrojavanju

Kontinuirana varijabla - skup mogu¢ih vrijednosti jest cijeli interval na brojevnom
pravcu

-najceSce rezultat mjerenja

Bodovi na testu provjere znanja

11 16 9 10 15 17 10 20
10 16 11 14 11 17 11 12

14 17 14 4 15 14 7 14
15 17 15 10 15 18 15 16

Def.: Frekvencija f; neke odredene vrijednosti x; varijable X jest broj
pojavljivanja te vrijednosti u promatranom skupu podataka.
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1116 9 10
15 17 10 20
10 16 11 14
1117 11 12
17 12 10 16
15 12 13 16
14 17 14 4
15147 14
15 17 15 10
15 18 15 16
159 13 16
1118116
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raspodjela frekvencija
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Def.: Relativna frekvencija f,; neke odredene vrijednosti x; varijable

X jest frekvencija podijeljena s ukupnim brojem podataka: £
1
fri=—
N
" P %i fi 1 (%)
i i
0 1 0 0
0 2 0 0
0 0 0
1 0.021 21
0 0 0
6 1 0.021 21
7 1 7 0.021 21
8 0 8 0 0
9 2 9 0.04: 4.2
10 5 0.1( 10.4
1 6 0.1 12.5
12 3 0.0¢ 6.3
3 0.0 4.2
4 4 0.104 0.4
5 5 0.167 6.7
6 6 0.125 2.5
7 5 N =48 7 0.104 0.4
8 2 0.042 4.2
9 0 0 0
0 1 0.021 2.1

Crtanje histograma (za diskretnu raspodjelu):
1. odredi frekvencije ili relativne frekvencije
2. naapscisi ozna¢i moguce vrijednosti varijable X
3. nacrtaj pravokutnik visine f; ili f;.

potrosnja goriva

6,25 5,93 78 4,95 9,2 8,57
6,82 7,43 5,78 5,46 6,54 7,02
6,78 4,75 5,32 711 5,66 5,99
6,87 8,35 7,66 7,23 6,58 6,92
6,32 7,08 5,98 6,25 5,45 6,72
6,38 6,9 9,87 6,23 6,52 6,43
6,12 581 6,37 7,23 7,46 8,06
6,09 5,82 4,99 6,32 6,51 6,49
9,49 6,39

Konstrukcija histograma:
1. Podijelimo apscisu na prikladan broj razreda (ekvidistantno ili neekvidistantno)
2. odredimo frekvencije
3. crtamo pravokutnike
- zaekvidistantne razrede visina = f;;
- zaneekvidistantne razrede visina = f;/Sirina

rekvencia
rekvenciia

° 45 50 55 60 65 70 75 @0 85 S0 95 Wp
potrosnja (1100 k)

potrosnja (1100 k)

Osobe prijavljene zavodima za zaposljavanje u Hrvatskoj 1990:

dob broj osoba (u tisu¢ama) f.i (%
(14)-19 6,1 3,12
19-25 84,0 42,99
25-40 715 39,66
40-50 16,6 8,50
50-(65) 11,2 573
UKUPNO 1954 100,00
7
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godine starosti

Kruzni (tortni) dijagram (pie chart)

@ miadi od 18 godinal
® 18 do 25 godina
025 do 40 godina

0 40-55 godina

W vie od 55 godina

0 miadi od 18 godina)
m 18.do 25 godina

0 25 do 40 godina

[0 40-55 godina.

W vise od 55 godina
@ zaposleni




MJERE POLOZAJA
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Za diskretnu raspodjelu:

Def.: Srednja vrijednost X uzorka Xi,Xz,...Xn je

X= X f
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Za kontinuiranu raspodjelu:

Def.: Srednja vrijednost X uzorka X,X,...X, je
Xp+tXp ot Xy 1

X= -z
n n:

n
PR
i=1
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Def.: Srednju vrijednost populacije oznagavamo s p.

Def.: Medijan X odredujemo tako da sva opazanja poredamo po velicini. Ako je broj

opazanja neparan, medijan je vrijednost [HTHJ -tog opazanja. Ako je broj opazanja

paran, medijan je srednja vrijednost [g) -tog i (gﬂ) -0g opaZanja.

MJERE RASPRSE

01234567691011121314151 012345678910111213141515
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Def.: Raspon uzorka - razlika izmedu najveée i najmanje vrijednosti u uzorku

Ovisi samo o ekstremima

kvartili; percentili;....

Def.: Varijanca uzorka

2_ 1 & 2
§7=——%"(x; —X)
n-ia

Def.: Standardna devijacija uzorka

Def.. Odstupanje od prosjeka pojedine vrijednosti u uzorku: x; — X

n
prosje¢no odstupanje = %Z(xi -X)
i=1

n
prosjecno apsolutno odstupanje = 1Z\xi -X|
n:
i=1

Def.: Varijanca populacije

gdje je p prosjek populacije.




Terminologija

Pokus = bilo koji postupak ili proces koji rezultira opaZanjem.

Ishod = moguci rezultat pokusa.

Ishodi su nerazloZivi i medusobno se iskljucuju!
TEORIJA e

Sluéajni pokus
VJ E ROJATN OST | Prostor elementarnih dogadaja 3 =skup svih ishoda nekog pokusa.

Dogadaj = svaki podskup od Q.

Elementarni dogadaj = jedno¢lani podskup
Slozeni dogadaj = vide¢lani podskup
Sigurni dogadaj = Q

Nemoguéi dogadaj = & (prazan skup)

VENNOVI DIJAGRAMI




